
Proposta di Consiglio Comunale

N° 34 del 23/04/2024  

OGGETTO: INTERROGAZIONE ORALE IN CONSIGLIO COMUNALE PRESENTATA 
DAI GRUPPI CONSILIARI "PARTITO DEMOCRATICO" E "PROGETTO 
IN COMUNE" AVENTE AD OGGETTO "ORTI URBANI". 

Il Presidente del Consiglio Comunale Laura Rogora dà la parola al Consigliere _____, il quale dà 

lettura dell’interrogazione presentata dai Gruppi Consiliari “Partito Democratico” e “Progetto In 

Comune”  con prot. n. 0050920/2024.  

PREMESSO CHE 

• Lo scorso 2 / 05 / 2023 il Settore VI – Urbanistica Pianificazione attuativa Edilizia / Sue Suap 

Controllo del Territorio Patrimonio ha emesso un avviso pubblico per la formazione di una 

graduatoria finalizzata all’assegnazione di aree comunali ad uso orto familiare per la durata di 

cinque anni 

CONSIDERATO CHE 

• nel mese di agosto dello stesso anno risultavano essere ancora 23 le domande in graduatoria per 

carenza di lotti disponibili 

SI INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA al fine di conoscere 

• se l’Amministrazione abbia aderito al Bando “Orti di Lombardia 2024” per incrementare gli spazi 

destinati agli orti urbani 

• in caso di adesione, quanti appezzamenti destinati a orti urbani si intendono realizzare e dove • se 

vi siano e se sì, quante siano, ad oggi, le domande inevase rispetto alle richieste di orti urbani in 

città 



• con quale frequenza venga controllato il rispetto dell’art. 6 dell’Avviso Pubblico “Modalità di 

gestione dell’orto” riguardo, ad esempio, al divieto di occultare “la vista dell’orto con teli plastici, 

steccato o siepi” che, nel rendere disomogenea la vista ne compromette il decoro e la correlata 

funzione intrinseca di “arredo verde” 

• se ed in quale modo l’Amministrazione comunale, attraverso i suoi Uffici, garantisce la 

manutenzione ordinaria e la buona funzionalità delle aree di accesso agli orti assegnati 

• qual è il tempo medio che intercorre tra la rinuncia o la decadenza alla gestione dell’orto e la sua 

riassegnazione. Si allegano alla presente alcune vedute degli orti urbani presenti nella Zona B in via

Caduti nei Lagher (angolo via Rodari) e via Vizzolone di Sotto (angolo via Rossini) 
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